WYCIAG Z OBLICZEN STATYCZNO - WYTRZYMALOSCIOWYCH
NORMY ZASTOSOWANE W OBLICZENIACH STATYCZNYCH | WYMIAROWANIU:
- PN -82/B - 02000 Obcigzenia budowli- Zasady ustalania wartosci
- PN - 82/B - 02001 Obcigzenia state
- PN - 82/B - 02003 Podstawowe obcigzenia technologiczne i montazowe
- PN - 80/B - 02010/Az 2006 — Obcigzenia $niegiem
- PN77/B-02011 (1977/Az1) Obcigzenia wiatrem
-PN-81/B - 03020 Posadowienie bezposrednie budowli
- PN-90/B-03200 Konstrukcije stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie
- PN/B- 03264;2002 Konstrukcje betonowe, zelbetowe i sprezone. Obliczanie statyczne i projektowanie.
WARUNKI LOKALIZACYJNE
Sukéw gm. Daleszyce
o | strefy wiatrowej wg PN77/B-02011 (1977/Az1)
» Il strefy $niegowej wg PN-80/B-02010 (Az1:2006)
¢ | kategoria geotechniczniczna, warunki gruntowe proste
*  poziom wod gruntowych znajduje sie ponizej poziomu posadowienia
«  zatozono posadowienie bezposrednie na gruncie rodzimym
« strefa przemarzania gruntu h,=1m
Obciazenia state i zmienne

Lp Rodza; Grubos¢ | Obc. Vi Obc.
obcigzenia Obcigzenie element | charak. oblicz.
ufcm] | [kN/m?] [kN/m2]

1 state gont bitumiczny podwojny - 0,40 1,2 0,48

1 state deskowanie petne 2,5 0,20 1,1 0,22

Suma 0,60 0,66

2 | zmienne | Obcigzenia uzytkowe (wystroje, oéwietlenia itp.) | 0,10 14 0,14

Obciazenie $niegiem

Typ: Obcigzenie $niegiem

Opis: Dachy walcowe, Obcigzenie rownomierne
Wspodtczynniki normowe: +y=1.50

Widok oraz schemat obcigzenia

o L

Ih:1.80

Is:11.41
b:11.60

- &

* -

Oznaczenia
h=18n b=116m l;= 1.0m
Parametry obcigzenia

Wybrana kategoria: Dachy walcowe
Warto$¢ charakterystyczna obcigzenia $niegiem gruntu (wg. tablicy NB.1) dla strefy: 3
s=12=1298

m



Wspotczynnik termiczny — C, = 1.0(dach o niskim wspétczynniku przenikania ciepta)
Wspdtczynnik ekspozycji — C. = 1.2(teren: ostonigty od wiatru)

Warunki lokalizacyjne: normalne (przypadek A)

Sytuacja obliczeniowa: trwata/przejsciowa — Co; = 1.0

Obcigzenie charakterystyczne

Przypadek obcigzenia: Obcigzenie rGwnomierne

Warto$¢ obcigzenia charakterystycznego:

s=pCC o Co v s = 0.800 - 120 -1.000 - 1.00 - 1.200 = 1152~

Do dalszych obliczen przyjeto: 1.152 kN/m? (Zalecana)
Obciazenie $niegiem_1

Typ: Obcigzenie $niegiem

Opis: Dachy walcowe, Obcigzenie lewej potaci dachu
Wspdtczynniki normowe: +y=1.50

Widok oraz schemat obcigzenia

M| os

2,52

1.26 m

0.00 0.00
Ih:1.80

2.85 2.85 2.85 2.85 N
b:11.60

-
_‘

Oznaczenia
h=18n b=116m l;= 1.0m
Parametry obciaZenia

Wybrana kategoria: Dachy walcowe
Warto$¢ charakterystyczna obcigzenia $niegiem gruntu (wg. tablicy NB.1) dla strefy: 3

kN
se=1.2=12—

Wspotczynnik termiczny — C, = 1.0(dach o niskim wspotczynniku przenikania ciepta)
Wspotczynnik ekspozycji — C. = 1.2(teren: ostoniety od wiatru)

Warunki lokalizacyjne: normalne (przypadek A)

Sytuacja obliczeniowa: trwata/przejsciowa — C.; = 1.0

Obcigzenie charakterystyczne

Przypadek obcigzenia: Obcigzenie lewej potaci dachu

Warto$¢ obcigzenia charakterystycznego:

s=pu-Cp -G -Copp -5, = 0,876 -1.20 -1.000 -1.00 - 1.200 = 1.2611%
Do dalszych obliczen przyjeto: 1.26 kN/m? (Zalecana)

Obciazenie wiatrem

Typ: Obcigzenie wiatrem

Opis: Dachy tukowe, Pota¢ dachu - pole A - parcie

Wspdtczynniki normowe: +y=1.50



Widok oraz schemat obcigzenia
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Oznaczenia

h=31lm d=11.6m b= 10Vm f=1.8m
Obliczany element: A>10m? — ¢, = —0.526
Obciazenie charakterystyczne

Przypadek obcigzenia: Pota¢ dachu - pole A - parcie

Podstawowa bazowa predkos¢ wiatru: vy, o = 22.00m/s

Intensywnos¢ turbulencji: I, = 0.161

Wsp6tczynnik chropowatosci: ¢, = 1.094

Warto$¢ szczytowa cisnienia predkosci wiatru: g, = (1 +7-1,)- 0.3 -p- (¢, - o * Cair * Cspason "v'h_n.]"
ap ={1+7-0.161) - 0.5 1.25 - (1.094 - 1.00 - 1.00 - 1.00 - 22.00)? = 0.771kPa

Wartosé oddzialywania: s = c,cq - cpe - gp = —0.41°%

Do dalszych obliczen przyjeto: -0.41 kN/m? (Zalecana)

Widok oraz schemat obcigzenia
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Oznaczenia
h=31m d=10.3m b= 93m & = 6.2m

Parametry obcigzenia

Wybrana kategoria: Sciany pionowe oraz ciénienie wewnetrzne
Strefa obcigzenia wiatrem: 1

Wysokos¢ n.p.m.: A=245.0m

Kategoria terenu: IV

Kierunek wiatru: 0

Wartos¢ wspotczynnika kierunkowego: cz5, = 1.0

Wartos¢ wspotczynnika sezonowego: coegmnn = 1.0



Wartos¢ wspotczynnika orografii: ¢, = 1.0

Wysokos¢ odniesienia przyjeta jako catkowita wysoko$é budowli.
Wysoko$¢ odniesienia: z, = 1.24m

Wartos¢ wspotczynnika konstrukcyjnego: 2,24 = 1.0

Typ: ciS$nienie zewnetrzne

-]

Obliczany element: A> 10 m2 — ¢, = 0.70

Obcigzenie charakterystyczne
Przypadek obcigzenia: Sciana nawietrzna - pole D

Podstawowa bazowa predkos¢ wiatru: vy o = 22.00m/=

Intensywno$¢ turbulencji: I, = 0.434

Wspotczynnik chropowatosci: ¢, = 0.364

Wartos$¢ szczytowa cisnienia predkosci wiatru: g, = 1+7L)-03-p- I[.:r " Cp * Cip " Copasam "f":._:.::':
gp =1 +7-0.434) - 0.5-1.25 - (0.364 - 1.00 - 1.00 - 1.00 - 22.00)* = 0.162kPa

Warto$¢ oddziatywania: s = c,cq - cpe - gy = U.IIE—N:

Do dalszych oblicze n przyj eto: 0.11 kN/m2 (Zalecana)

OBLICZENIA WIE ZBY DACHOWEJ RAMA PO SREDNIA DACHU
WIDOK UKLADU OBLICZENIOWEGO

Widok obci azen uktadu obliczeniowego
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Widok sit przekrojowych



Nazna Materict
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Obeiateric

@ Wiymuszenia uktac
Cigzar whasny ¢

& Obciazenis Sriegiem m
S Chciterie wislr lewa

ObciZenic wiatr prawa zim

N [kN]

£ >
Nazna Materict TkN]
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Obeiateric
Nezwa

0 Vymuszenia ukiac ¢

Cizar whasny ¢

2 Chciggenia steke ¢

3 Ghsiazenia zmiene m

4 Oheigzenie ériegiem m

5 Chciterie witr lewa 20

ObciZenic wiatr prawa zim
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Widok reakcji podporowych przemieszcze
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Pret nr 17 - Element drewniany wg. PN-B-03150:2000

Informacje o elemencie

Nazwa/Opis: element nr 2 (belka) - Brak opisu elementu.

Wezly: 5 (x=0.774m, y=3.593m); 4 (x=-0.000m, y=3.191m)

Profil: tuk 8x20cm (GL24h)

Wyniki dla elementu
Calkowite wyt ezenie elementu: 58%
Wyniki szczegotowe
Parametry materiatowe

200

Klasa uzytkowania konstrukcji: 2 = kg =0.8

Klasa trwania obcigzenia dla SGN: Sredniotrwate

Wartosci charakterystyczne wiadciwosci materiatu (GL24h):
frox = 24.0MPa f, o = 16.5MPa f,op = 0.4MPa
foox = 24.0MPa f. oo = 2.7MPa fx = 2.7MPa
Egmean = 11.6GPa Egps = 9.4GPa Eopmean = 0.39GPa
Gmean = 0.72GPa Pr = 33[],[]% Prmean = 35[],[]%

Rozciagganie (5.1 %)

Przekréj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (+0,-1,-2,+5,+6,)

Pole przekroju: Aypupre = 160.0em®, Ay gy = 160.0em?

Nosnos¢ elementu przy rozcigganiu réwnolegtym do wiokien:

kRmed

N £.3-1e3 16.5-0.80 f;
Oppg=—=—— =0.52MPa = 10.2MPa = ==&
0 An  160.0-1eZ 13

Sciskanie (56.2 %)

M

Przekroj: x/L=1.000, L=0.87m; Kombinacja: min N (-0,+1,+2,+3,+4,)

Pole przekroju: Ay prre = 160.0cm?®, 45 = A = 160.0cm?

Dlugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w ptaszczyznach osi gtéwnych przekroju:

- W ptaszczyznie Y-Y: 1., = p.l,. = 1.000 - 3.200 = 3.200m
- w ptaszczyznie Z-Z: 1y 2 = Waly = 1,000 - 3.200 = 3.200m

Wplyw wyboczenia:
_ loy _ 3300 _le=_zzao _
;I'Y - iy T =rra 55"1" ‘-'I'-z - i T e 138.6

O crity =n? En.n-s"lr}“;:' = m? - 0400.0/55.4° =30.2
Operitz = T° Epps/ 22 =% - 9400.0/138.6% = 4.3

—

Apel v = |_E=~'”i = 122 _ a0
¥ 4 Oc crity 4 302
—

Al = |ﬂ: |£:2.229
Bl "\I Or crit.z "\I 4.B

ky = 0.5[1 + Be by, = 0.5) +32,,] = 0.5[1 +0.2(0.891 = 0.5) + 0.891%] = 0.936
ky = 0.5[1 + Bolhgm 2 — 0.3) +23,,] =0.501 +0.2(2.229 — 0.3) + 2.229°] = 3,136

[ 2 e
k., =min [1;0::}. + K- JL;E]_}.:] , 1.0] = min[1/(0.936 + 4

0.938° — 0.891°¢

).1.0] =0.817




m Iy | P —
k., = min [1j(|::z + _Jl{g - ;'L;E]_ZJ, 1.0] = min[1/(3.156 + v3.1567 — 2.2297),1.0] = 0.185

k. = min(k,.k.,) = 0.185
Nosnos¢ elementu przy sciskaniu rownolegtym do widkien:

— N __ meetes _ zapoe0  fopidmea
Oc0d = i a; T passisonier 6.30MPa < 14.8MPa = ——= -

Scinanie (9.2 %)
Przekréj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min N (-0,+1,+2,+3,+4,)
Scinanie po kierunku osi gtéwnej Z-Z

3T 2-1.1-1e3 _ _ 27080 _ frikmes
T2 T o1 T Toersepie = 0-15MPa < 166MPa = T = SR

Zginanie (5.2 %)
Przekréj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Mx (+0,+1,+2,+4,)

13 Yia

Naprezenia od momentow zginajacych:

My  p4-tes _ M,  Dbp-1es
Omyd = T mmaier 0.76MPa, Opza = W, mraie 0.00MPa
No$nos¢ elementu przy zginaniu:

Om.y.d Om,z,d 0.76 0.0D

Fm.v.kkmnd + I'{m [ — =mrr+ 0.7 mzzz = 005 < 1.0
T1a Tra i3 i3
Cmy.d fmzd _ Da76 000
i —— Pz kFmed U-?"'_ﬂ'ﬂ'!"-a_'i""_ﬂ'ﬂ'!"-a_— 0.04 < 1.0
pep T i3 i3

Dla belki typu ,Swobodnie podparta, obc. rownomiernie lub rowne momenty na koncach” oraz
obcigzenia przytozonego do krawedzi Sciskanej przyjeto, ze dlugos¢ obliczeniowa wynosi:
3 =1.000-0.87+2-0.2= 1.27m,
a smuktos$¢ poréwnawcza oraz wspoétczynnik zwichrzenia odpowiednio:
|

deg g = |!]dhfm.r.k (Bomean _ !'1_:?: 42000240 (116000 _ o 40
el J\.l mh2Ey 4 Crmean ‘\l T-80.02 -5400.0 4 TI0.D0 !

Kerje = 1.000.

Statecznos¢ elementu przy zginaniu:

Ops = 0.76MPa € 1477 = ki be240

=1.000 ——
13

Zginanie z rozci gganiem (9.3 %)
Przekréj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (+0,-1,-2,+5,+6,)

Naprezenia od sity podtuznej oraz momentéw zginajacych:

i £.3-1e3
T =—-=—=0.52MPa
A T AT 160.0-tez
My  pa-tes M; _ D.D-1e5

= 0.62MPa, Opzq= > = ——— = 0.00MPa

Tmyd T T smnaiez W,  z13.3-1e2

Nosno$é elementu przy zginaniu i rozcigganiu:

O+t,0.d Om, y.d Tmzd _ Dz D.62 noo

Ft,l]l:kmnﬂ + rm_v_kkmnd + Hm Fr.|1 :kkmnd T iEs 02 + ETTE + U'? oIOE = U'Ug = 1'[]
) e T 1.3 1.3 i3
Ctn.d Omrd Tmzd _ b2 L.e2 Lo

rl_‘,l]'kkmnﬂ + l{m rr.|1_wr_k.kr.|1l:vnl:'l + fm :_kkmnd - % + 0.7 “‘1_ I!I-II:I! + “‘1_ I!I-II:I! =0.08 =1.0
M T Tr

Zginanie ze s$ciskaniem (57.5 %)
Przekréj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min N (-0,+1,+2,+3,+4,)

Naprezenia od sity podtuznej oraz momentéw zginajacych:

N 13.B.1e2
T =—-—=——-=1.49MPa
g0l T 4 T gnpetez
My  Da4-tes M; _ D.D-1e5

= 0.69MPa, Opzq= > =——— = 0.00MPa

Om.yd = W, 2i3.3-1e

Wy  533.3-1eZ
Okreslenie wptywu wyboczenia:

Apgl max = 2.2 = 0.3 = nalezy uwzgledni¢ wptyw wyboczenia



No$nos¢ elementu przy zginaniu i Sciskaniu:

Oro.d Om.y.d Omz.d

Fl:,ﬂkkmnﬂ + Fmv_kkmnd + Hm Fr.|1 :_kkr.nnd = 1:['
R i T
1.49 D.6E 00D
ez =t :4|:||:|g+|:|?:4uug—ﬂ 17 = 1.0
R i3 i3
Trod Om,y.d Om zd
Irl:\l:l'l:.l:r.m:vnl:'l-l_ Hm Fmv_kkmnd + Fr.|1 :l:kmnl:'l = 1'[]
= T i *r
1.49 [LEE 00D
Dlg!-&ﬂﬂ!‘l‘n?!4I!II!I!+!4I!II!I!_USE'=:1U
13 13 i3

Cm.y.d + T n.d _ .65 "
. fm v meod k. :FE 0 kFmed ~ | 1pp il e
ri

TM T 12

Ugiecia (45.1 %)

143

1% s

Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: ext U (0,1,2,3,4,)

Przemieszczenie w plaszczyznie uktadu:

Uz fing = Uzinstoll + Koers)
0,1,2)

:1 +19.2 (E)
1+19.2(2)

Upfin = Usfing T+ Uzfing = 1L.OmMmM
Przemieszczenie prostopadie do pt. ukiad

1+102(2)]=

Usfing = '-lz_iugt_u{l + Kyer2)

<

Uy fing = u'jr'_iust_l.'r{]- + l{-:af_l}

(0,1,2)
i .
Uy finQ = Up.inst (1 + Keesz) 1+19.2 (E) 1=
(3.4)
Uy fin = Uy finG + Uy fing = —0.0mm

=031 +0.29) 1 +19.2 (222

—0,001 + 0.80) [1 +1

—0.00(1 +0.25) [1 +

Przemieszczenie wypadkowe prostopadte do osi preta:

Ufin = o/ Uzfin T My fin = L.émm < 3.5mm = Wiy net

- obcigzenie boczne

OBLICZENIA WIE ZBY DACHOWEJ RAMA OS 2-2

WIDOK UKLADU OBLICZENIOWEGO
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= 0.2(1 + 0.80) [1 +19, 7( DD:) ]— 0.8mm obc. stale:
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0.0
ETZA
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BD.D
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BTZ 4.

1} Stup 26x250m

Widok obci azen ukfadu obliczeniowego
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Pret nr 1 - Element drewniany wg. PN-B-03150:2000

Informacje o elemencie

Nazwa/Opis: element nr 23 (belka) - Brak opisu elementu.
Wezly: 13 (x=0.000m, y=1.825m); 25 (x=0.000m, y=0.000m)
Profil: Stup 25x25cm (C 24)

Wyniki dla elementu
Catkowite wyt ezenie elementu: 48%
Wyniki szczegotowe
Parametry materiatowe

Klasa uzytkowania konstrukeji: 2 = kg =0.8
Klasa trwania obcigzenia dla SGN: Sredniotrwate

Warto$ci charakterystyczne wiadciwosci materiatu (C 24):
frox = 24.0MPa f, o = 14.0MPa

f o0 = 0.5MPa

250



feox = 21.0MPa frope = 2.0MPa foe = 2,.5MPa
Egmean = 11.0GPa Eggs = 7.4GPa Esgmesn = 0-37GPa

_ kg
Crngen = 0.69GPa P = ESU'U; Pmean

= 420.0=
T

Rozcigganie (3.2 %)
Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max N (+0,-1,-2,+5,+6,)

Pole przekroju: Ay pre = 623.0em?, A, .y = 625.0cm?
Nosnos¢ elementu przy rozcigganiu réwnolegtym do witokien:
God = 1 = ot = 0.28MPa < 8.6MPa = 55 ekt

n  BI5.0-1e2 13 i

Sciskanie (10.1 %)
Przekroj: x/L=1.000, L=1.82m; Kombinacja: min N (-0,+1,+2,+3,+4,)

Pole przekroju: Ay e = 623.0em?*, 4; = A = 623.0em*
Dhlugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w ptaszczyznach osi gtéwnych przekroju:

- w ptaszczyznie Y-Y: I, = pl, = 1000 - 3.000 = 3.000m
- w ptaszczyznie Z-Z: 1, z; = p;l; = 1.000 - 3.000 = 3.000m

Wplyw wyboczenia:
= ey _ 3000 _ L= _zo00 _
Ay = iy FILT =416,k = T =41.6

Operity = T° Eggs/ A2 = 17 - 7400.0/ 41.6% = 42.3
Operitz = T° Epps/ 32 =% - 7400.0/41.6° = 42.3

2L

huet g = ﬂ|ﬁ—i"~"-_“ = ﬂl;—f =0.703
c.crity e
f, 21

ez = |- = 122 = 0,705

4 Or eritx h 4 a3
ky = 0.5[1 + B (A y — 0.5) + 2%, ] = 0.5[1 +0.2(0.705 — 0.5) + 0.705%] = 0.769
ky = 0.5[1 + BolAy 2 — 0.3) +23,,] = 0,501 +0.2(0.705 — 0.3) + 0.705°] = 0.769

- e =T A ==
k., =min [1;0::}. + K- JL;E]_}.:] , 1.0] = min[1/(0.769 + 4/0.7602 — 0.705%),1.0] = 0.929

- " T =T A =
Koz = mm[lj(kz +ﬂ|k5 —;L;E]_z],l.n] = min[1/(0.769 + +/0.7627 — 0.7057 ),1.0] = 0.929
ke = min(k k) = 0.929
Nosnos¢ elementu przy sciskaniu rownolegtym do widkien:
N 75.5-163 21.0-0.80 _ fooilmed
= = 2 = = =
Scod k Ay 0.5255I5.0-1e2 1.30MFa < 12.9MPa 1.3 i

Scinanie (6.8 %)
Przekréj: x/L=1.000, L=1.82m; Kombinacja: max Mx (+0,+1,+2,+3,+4,+6,)

Scinanie po kierunku osi gtéwnej Z-Z

3T, 3-2.5-1e3 _ _ 25080 _ frikmes
Tdz T AT Toeremoier 0.11MFa < 1.54MPa = == = Y

Zginanie (12.5 %)
Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Mx (+0,+1,+2,+3,+4,+6,)

Naprezenia od momentow zginajacych:

My 48185 _M;  onples
Omyd T T Teazaer 1.85MPa, Omzq = W, 26042183 0.00MPa
Nosnos¢ elementu przy zginaniu:
O-m,y.d Omzd _ 185 000

m+ kmtos —moor + 07 mooe = 012 < 1.0
T _"'_.r.M 1.3 1.3

Cm,y.d Om.z.d 1.25 0.00
I'{m [ C— Pz kFmeod = D-?"‘_ﬂ-ﬂ'!'.,-;_-l""_ﬂ-ﬂ'“_: 0.09 < 1.0

N i3 i3
M Tra

Dla belki typu ,Swobodnie podparta, obc. rownomiernie lub rowne momenty na koncach” oraz
obciazenia przytozonego do krawedzi sciskanej przyjeto, ze dlugosé obliczeniowa wynosi:



g = 1.000 -1.62 + 2- 0.3 = 2.32Zm,
a smuktos$¢ poréwnawcza oraz wspotczynnik zwichrzenia odpowiednio:

[ [
Nehfn vk (Bomean _ [2324.9250.0-240 [11000.0

Aom e =J\|' ab2E 4 Gmean _\|' -250.02-7400.0 4 E00.0 =0.1%,
Kapir = 1.000.
Statecznos¢ elementu przy zginaniu:

Bmeafmyk 0.8-24.0

Oma = 1.82MPa < 14.77 = hmtﬁ_—" =L.000 ——
Zginanie z rozci gganiem (6.2 %)
Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max N (+0,-1,-2,+5,+6,)

Naprezenia od sity podtuznej oraz momentéw zginajacych:
N 17.2-1e3

== —= 2
Otod T LT o 0.28MFa
My Li-1le5 _ M, _ omies
Om.y.d _E T 2604.2-182 0.44MPa, Opzq= W, 26042182 0.00MFa
No$nosc¢ elementu przy zginaniu i rozcigganiu:
Cyo.d Om yd Tm, z|i| 0.ZE 0 [
oatmes T Fopibmes T 5 ToziFmes = @ror + moor + 0.7 mrmr = 0.06 < 1.0
M g i 1.3 1.3 i3
Ot0.d Om,y.d Om 8 0.2e o.oD
gl:l'l:kr.nm:'l + Hm Fr.|1wr_kkr.|1|:n|:'l + Fr.|1 :_kkmnd =T ﬂgﬂ! + [I ? u’.iﬂgﬂg + -l'riﬂ;ﬂ—!'_ [I UE = 1 [I
M T Tr

Zginanie ze $ciskaniem (20.2 %)
Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min N (-0,+1,+2,+3,+4,)

Naprezenia od sity podtuznej oraz momentéw zginajacych:

N _ 74413
Ocod = 3 T mrptes 1.19MPa
My 4b-les My 0.0-1e5
=S = .= ? - .= 1 .
Om,y.d W, 28082162 1.32MPa, Tmzd =3 T 0000 — 200MPa

Okreslenie wptywu wyboczenia:

Arel mex = 0.7 = 0.3 = nalezy uwzgledni¢ wptyw wyboczenia
No$nosc¢ elementu przy zginaniu i Sciskaniu:

Oco.d Om,y,d Omzd
0 kFmed + [ C— + I'{m Tz kFmeod =< 10
¥ vm M TM
L.l‘? 1.52 0.0D
no12 + =+ 07 == 020 = 1.0
) 13 13 13
Oco.d O, y.d Om, zd
Irl:\l:l'l:.l:r.m:vnl:'l-l_ Hm Fmv_kkmnd + Fr.|1 :l:kmnl:'l = 1'[]
= Ym T M
1.1 1.52 0.0D
F‘n‘n+0?m+m—ﬂl? = 1.0
i3 i3 i3
Oy Geoa | 1m Y\ 145
( . v kfm Dﬂ) + rEI:I Fmed 1.00—“1":' z + D.‘?E—‘Iiu:g =011 < 1.0
Tit - -
TM TM

Ugiecia (47.9 %)
Przekréj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: ext U (0,1,2,3,4,6,)
Przemieszczenie w plaszczyznie uktadu:
Uz fine = Uginscld + Koets) [1 +19.2 (‘f)] = 0.4(1 + 0.80) [1 +19.2(
(011121)
h 2
Urfing = Yginarq (1 + Kaerz) [1 +19.2(7) ] =1.2(1 + 0.25) [1 r192(2=

(3,4,6,)

Uz fin = Uzfin G T Uzfing = 2.5mm
Przemieszczenie prostopadie do pt. uktadu:

250.00
1B24.9

250.00
1B824.5

o

Uy finG — uﬁ;‘.iust.l.'r{l + l{-:af.l} [1 +19.2 (E):] = _D'ﬂﬂ + [I.EEI:] [1 +18.2 (1:::2.9
0,1,2)

)] = 0.9mm obc. state:

) ] = 2,0mm obc. zm:

)‘] = —0.0mm obc. state:



Uy fing = u:.a_iust_q{i +kyern) [1 +19.2 {E)‘] =

(3,4,6,)

Uy fin = Uy finG T Uy fing = —0.0mm
Przemieszczenie wypadkowe prostopadte do osi preta:

Usin = o Uz fin + Uy fin = 2.9mm < 6.1mm = Wim ner

* - obcigzenie boczne

WYMIAROWANIE STOPY FUNDAMENTOWEJ

~0.001 +0.25) 1 + 192

iz
182

4.5

D'D)h] = —0.0mm obc. zm:

Fundamenty bezpo $rednie wg. PN-81/B-03020

Geometria

S———
—

Ex
+—t

hz
hi
B

Wymiary: L = 1.00m, B =1.00m, | =0.25m, b =1.00m, h_1=0.40m, h_2 =0.95m, e x=0.00m, e _y=

0.0

Warunki gruntowe

Profil gruntu:

Nr Grunt Grubos¢ | Gestos¢é | Gestosé | IL/ID Kat tarcia Spoéjno § | Pierwot
wlasciwa | objetosé. wewn etrz. ¢ ny
[KN/m3] [KN/m3] [deg] gruntu modut
scisliwo
sci
[kPa]
1 Piasek sredni 2.5 2.65 1.875 0.65 34.0 0.00 119382.
9

Glebokos¢ posadowienia: 1.10m
Catkowite wyt ezenie elementu: 63%
Wyniki szczegotowe
Nosnos$¢ podio za (45.9 %)

Komb: max N (SGN) (+) (+0,+1,+2,+3,+4,) — N=122.5kN, Tx=-2.2kN, My=-2.9kNm, Ty=0.0kN,

Mx=0.0kNm

Decydujaca warstwa gruntu: 1: Piasek iredni narzednej D =1.10m
Obliczeniowa sita normalna: N =122 54kN

Mimosrod statyczny: e, = —0.02m &, = 0.00m

Wymiary zastepcze fundamentu: L, = 1.00m B, =0.95m
Wspétczynniki no$nosci: Mg = 8.29 N = 31.61 N = 12.69
Wspoitczynniki nachylenia obcigzenia: ig = 0.94 iy = 0.96 iy = 0.97
No$nosc¢ poditoza (decydujacy kierunek - X):

+(1—EI.25%)-NE-

Warunek nosnosci podtoza
N=122.54 <709.89 = 0,81 - 876.17kN = m - QgkN

(r)

Pg

'ID+

-g-B-ig]=876.17kN




Warunek ograniczenia naprezen pod fundamentem:
Opay = 137,73 < 300.00 = g, kPa
Odrywanie (0.0 %)
Komb: min My (SGN) (+) (+0,-1,-2,) — N=70.2kN, Tx=-0.7kN, My=-1.0kNm, Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm

Zasieg szczeliny i pole odrywanej pow.: ¢ = 0.00m, A = 0.00m*,
Warunek ograniczenia zasiegu szczeliny:
C o.oD

— =—=0.00 < 0.50

cgm S0
Warunek ograniczenia pola powierzchni odrywanej:
A 20 500 <0.25

dam  1.00

Obrét (14.2 %)
Komb: max Tx (SGN) () (-0,-1,-2,+5,) — N=46.5kN, Tx=1.8kN, My=2.4kNm, Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm

Obliczeniowe momenty wywracajacy: M, = 0.00kNm

Obliczeniowy moment utrzymujacy: M., = 23.27kNm
Warunek statecznosci na obrét wzgledem osi X:

M, =0.00 =< 16.70 =072 -23.27kNm = m- M, kNm
Obliczeniowe momenty wywracajacy: M, = 2.38kNm

Obliczeniowy moment utrzymujacy: M, = 23.27kNm
Warunek statecznosci na obrét wzgledem osi Y:
M, =2.38 <16.70 = 0,72 - 23.27kNm = m - M,,, kNm

Poslizg (10.1 %)
Komb: max Tx (SGN) (-) (-0,-1,-2,+5,) — N=46.5kN, Tx=1.8kN, My=2.4kNm, Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm

Obliczeniowa (wypadkowa) sita przesuwajgca: T = 1.76kN
Wspoiczynnik tarcia podstawy fundamentu o grunt:

- wg PN-83/B-03010, zat. Ad: p = 0.52,

- wg PN-81/B-03020:tgf = 0.39.

Spojnose wraz ze wsp. redukcji: ¢, = 0,00, m_ = 0.20

Warto$¢ sity utrzymujacej: N, = min(utgp) - N+ m, - c, - (L — 2e,) - (B — 2¢,) = 24.20kN
Warunek statecznosci na przesuniecie w poziomie posadowienia:

T=176< 1742 =0.72-2420kN =m -T.kN

Przebicie (0.7 %)

Komb: max N (SGN) (+) (+0,+1,+2,+3,+4,) — N=122.5kN, Tx=-2.2kN, My=-2.9kNm, Ty=0.0kN,
Mx=0.0kNm

Obliczeniowa sita pionowa:Ngg = 122.53kN

Odpor podtoza/obc. rGwnomiernego na pow. odcietej przekrojami przebicia:(g + qJA = 116.5kN
Komentarz: W obliczeniach uwzgledniono odpdr podioza,

Obwod kontrolny i wysokos¢ uzyteczna:u, = 321.6cm, d = 35.8cm, by, = 100.00cm

Obliczeniowa wytrzymato$¢ betonu na rozcigganie: f,,3 = 1.00MPa
Warunek nosnosci na przebicie (85) PN-B-03264:

Neg- (g +q)d = 1.93kN < 1151.3kN = 1.00 - 1e — 1+ 321.6 35.8 = f,qu,d = Ngg
Warunek nosnosci na przebicie (87) PN-B-03264:

(g + Qlpmaxt = 2.3kN < 358.0kN = 1.00 - 1e — 1 - 100,00 - 35.8 = fupgbmd = Npq
Zbrojenie (62.8 %)
Komb: min My (SGN) (+) (+0,-1,-2,) — N=70.2kN, Tx=-0.7kN, My=-1.0kNm, Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm
Zbrojenie minimalne w kierunku L:

A mins = Kckforer At L/ Olim L = 47 em?/m, Ay ping = max{[l,Eﬁ Fl:t_Et'f/rFyki U,Uﬂla}d =4.7cm*/m,
Zbrojenie minimalne w kierunku B:

Awpmin s = Kekforem Acep/Oim 5 = 4.7 cm?/m, A min 2 = max(0.26f,, o5/f ; 0.0013)d = 4.6 cm®/m



Zbrojenie w kierunku L:

Moment zginajacy obl. z metody wspornikdw prostokatnych: Mgg = 6.2kNm
Wytrzymatos¢ betonu na sciskanie: £,y = 13.3MPa

Granica plastycznosci stali zbrojeniowej: f,,; = 435.0MPa

Wysokos¢ uzyteczna przekroju: d = 36.4cm, wzgledne ramie sik:
Lg=05-(14/T-2-4;) = 00082

Ay = 0.004, Ag i, = 0.480

Zbrojenie potrzebne ze wzgledu na zginanie: Az ... = Mea/B

fra-Zesrd

przyjeto 6 12/m — Ay ppee = 7.5em*/m > 473 em®Sm = Ay g
Zbrojenie w kierunku B:

Moment zginajacy obl. z metody wspornikéw prostokatnych: Mgs = 3.9kNm
Wytrzymato$¢ betonu na Sciskanie: f,53 = 13.3MPa

Granica plastycznosci stali zbrojeniowej: f,,; = 433.0MPa

=0.4cm?/m

Wysokos¢ uzyteczna przekroju: d = 35.2cm, wzgledne ramie sik:
Lg=05-(1+,/1-2-4;) =09982

Ay = 0.004, Ag i, = 0.480

Mgg/L
fpa-Lepr-d
przyjeto 6€12/m — Ag o =7.5cm*/m = 465 cm®/m = Ag o
Osiadanie (1.9 %)

Komb: max N (SGU) (+) (0,1,2,3,K4,) — N=104.5kN, Tx=-1.7kN, My=-2.3kNm, Ty=0.0kN, Mx=0.0kNm

Zbrojenie potrzebne ze wzgledu na zginanie: A; 4., = = 0.4cm?/m

Dopuszczalng warto$é osiadania przyjeto dla: Hale przemysiowe — sy, = 3.00
Czas wznoszenia budowli: Powyzej roku = AL =1
Warunek osiadan fundamentu:s'+ 4 -2 = 0.10 < 5.00 = 5.,

Sprawdzit: Projektowat:

mgr inz. arch. Zbigniew Doktér mgr inz. Maciej Glibowski
nr upr. 227/KL/72 nr upr SWK/0007/POOK/13



